
Bulletin of Medical Internet Conferences (ISSN 2224‐6150) 
  2013. Volume 3. Issue 3 

 

www.medconfer.com  © Bulletin of Medical Internet Conferences, 2013
 
 

776 

ID: 2013‐03‐8‐T‐2469                       Тезис 
Нургалиева А.М. 

Взгляд пациентов на проблему алкоголизма в обществе 
ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра терапии педиатрического и стоматологического факультетов 

 
Научный руководитель:  профессор., д. м. н. Шаповалова Т.Г. 

 
 
Алкоголизм  представляет  собой  сложную  медико‐социальную  проблему.  Злоупотребление  алкоголем  в  России  ведет  в 

избыточной смертности, снижению продолжительности жизни, потери здоровья, деградации социальной и духовно‐нравственной 
среды,  а  также  экономическим  потерям.  Борьба  с  алкоголизмом   является  актуальной  проблемой,  которая  на  данный  момент 
остается открытой.  

Для  изучения  отношения  к  проблеме  алкоголизма   у  пациентов   МУЗ  ГКБ  №  8  г.  Саратова  в  2013  г.  было    проведено 
анкетирование  больных  пульмонологического  и  кардиологического  отделений     (  92  человека).    В  рамках  этого  исследования 
была разработана анкета, задачей которой было определить: пол, возраст, отношение опрашиваемых к алкогольным напиткам и 
их употреблению, алкоголизму, больным, страдающим алкогольной зависимостью, степень осведомленности граждан о лечении, 
борьбе  и  профилактике  алкоголизма.  Среди  опрошенных  пациентов   преобладали  женщины  (69%).  В  кардиологическом 
отделении  было  анкетировано  50  человек   (I  группа),  в   пульмонологическом –   42  человека.  (II  группа).  На  вопрос  о  пагубном 
влиянии  алкоголя  на  здоровье  большинство  опрошенных  как  кардиологического   (66,7%),  так  и  пульмонологического   (77,8%) 
 профилей  согласились. Однако отказаться от  алкоголя полностью  смогли бы  только половина опрошенных в обеих  группах. На 
вопрос,   как часто можно употреблять алкогольные напитки 60% пациентов I группы  и 45,5 %   II группы ответили ‐ по выходным, 
соответственно  16,7%  и  13,6%  ‐   по  желанию,  даже  каждый  день,  и   только   пятая  часть  пациентов  в  обеих  группах   ответили 
«никогда».   Крепким  напиткам  отдавали  предпочтение  23,3%  и  27,3  %  больных  в  I  и  II  группах  соответственно.  Причины 
употребления алкоголя у   больных I группы были: удовольствия – 30%, для свободного общения – 23,3%;  у пациентов  II группы‐ 
для  удовольствия,   снятия  стресса  и  общения  –  по  18%.  Необходимость  введения  в  стране  сухого  закона  положительно 
воспринимают  только 10 % больных из  I‐ой  и  27 %   из II группы. 

Анализируя данную анкету мы пришли к  выводам,  что пациенты понимают,  что  алкоголь  это  вредная и пагубная привычка, 
которая  отрицательно  сказывается  на  организм,  но  при  этом  лишь   16,7%   пациентов  в  кардиологическом   и   4,6  %  ‐   в 
пульмонологическом отделении никогда не пробовали алкогольных напитков  .   Так же они понимают, что это острая социально‐
медицинская проблема требует мер как со стороны государства, так и со стороны общества.   
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